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Ata da 643ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Educação de Sorocaba 

(CMESO), realizada aos cinco de dezembro de dois mil e vinte e três, de maneira híbrida, 
presencial e online através do link https://meet.google.com/fnm-dxhc-bbz. A reunião 
iniciou-se às 9h15, sob a Presidência da sra. Aparecida Ferreira da Silva Gutierrez, que 
abriu os trabalhos agradecendo a participação de todas e todos. I. EXPEDIENTE.  
1)Verificação das presenças. Confirmado o quórum, registramos a participação dos(as) 
conselheiros(as): Titulares.  Aparecida Ferreira da Silva Gutierrez, Izaura Mendes Rosa 

Maganhato, Lauren Delgado Messias Cazerta, Jaqueline Latance Amorim Oliveira, 
Maria Angelica Martins Alves Porto, Patricia Justo Machado, Liane de Sousa Sai 
Granado Moreira Cunha, Marília Maria Rodrigues de Almeida Barreto, André da Silva 
Barros, Rafael Ramos Castellari, Gabriela Beatriz Ferro Bandeira de Souza; Ausência 
justificada dos conselheiros Alexandre da Silva Simões, Valéria de Fátima Moura 
Ferrete, Adriana Santos Pinto, Luciano Bezerra. O link de acesso foi tornado público 
juntamente com a pauta da reunião, disponibilizada aos membros do colegiado e 

compartilhado em grupos e redes sociais. A reunião foi transmitida ao vivo por meio 
do canal do CMESO no YouTube (https://www.youtube.com/c/cmeso). Uma vez 
verificadas as presenças, passou-se para a leitura da ata da 642ª reunião do colegiado 
que foi aprovada por unanimidade. 2) Palavra da Presidência. A Conselheira Aparecida 
Ferreira da Silva Gutierrez, com a palavra, agradeceu pela presença e participação e 
ressaltou a importância do 5º Fórum de Educação para as Relações Étnico-Raciais, 

ocorrido no final do mês de novembro e passou a palavra para a conselheira Gabriela 
que é integrante da comissão organizadora do evento. 3) Palavra dos membros. A 
Conselheira Gabriela relatou como ocorreu o 5º Fórum de Educação para as Relações 
Étnico-Raciais. A abertura do evento ocorreu na quarta-feira, no período noturno e 
aberto ao público em geral. Na quinta-feira, durante o dia, os diretores das escolas 
municipais foram convocados para participarem do evento e na sexta-feira foram 

convocados os orientadores pedagógicos. O objetivo principal da ação foi a coleta de 
dados e expectativas para a elaboração de um Caderno de Orientações sobre o tema. 
Gabriela destacou que o Fórum foi um momento muito importante para o diálogo e 
compartilhamento de práticas. A conselheira Izaura ressaltou que, a partir das 
discussões da comissão e do Fórum, a SEDU está alterando a organização de alguns 
trabalhos e ações e citou, como exemplo, a inclusão das questões sobre as relações 
étnico-raciais na Avaliação Institucional de 2023. 4) Palavra da Comunidade. A 

conselheira Aparecida Ferreira da Silva Gutierrez abriu a palavra à comunidade, no 
entanto, não tivemos inscritos. II. ORDEM DO DIA. 1. Aprovação: Parecer sobre minuta 

de decreto - Lei Municipal n.º 11.484, de 28 de dezembro de 2016. A conselheira Maria 
Angélica fez a leitura do Parecer que, após solicitação da conselheira Aparecida Ferreira para 
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inclusão no documento de um parágrafo explicativo sobre o Conselho de Escola e suas 
atribuições, foi aprovado por unanimidade. 2. Aprovação: atualização da DELIBERAÇÃO CME 
Nº 02/99, DE 26/10/99. A conselheira Jaqueline Latance Amorim Oliveira fez a leitura do 

documento e a conselheira Aparecida Ferreira da Silva Gutierrez solicitou a alteração da 
expressão “escolas do sistema municipal” para “própria escola” no Artigo 7º.  Sem mais 

alterações, a deliberação foi aprovada por unanimidade. 3. Aprovação do cronograma de 
reuniões – ano 2024. A conselheira Aparecida Ferreira da Silva Gutierrez apresentou a 

sugestão das datas para reuniões no ano de 2024, conforme segue: 06 e 20/02, 05 e 19/03, 
02 e 16/04, 07 e 21/05, 04 e 18/06, 06 e 20/08, 03 e 17/09, 08 e 29/10, 05 e 19/11. As datas 

foram aprovadas por unanimidade, bem como a alteração do horário de início da reunião que 
passará das 9h para 9h30. O horário de término permanecerá às 11h30. III. ENCERRAMENTO. 

Nada mais havendo a ser tratado nessa data, a sra. presidente agradeceu a participação de 
todas e todos, dando a reunião por encerrada. Nada mais restando a relatar, eu, Jaqueline 

Latance Amorim Oliveira, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, seguirá assinada por 
mim e pelos demais 
presentes.___________________________________________________ 
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